
 

Αθήνα, 02/11/2023 
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 6 

 

Δυστυχώς άλλη μια φορά «υπερέβη εαυτόν»… 
 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

 Είναι απορίας άξιον πόσες φορές μπορεί να χρησιμοποιηθεί ο 

συγκεκριμένος τίτλος ανακοίνωσης για τις τακτικές και μεθόδους που 

χρησιμοποιεί ο συγκεκριμένος συνδικαλιστής Ευσταθίου Κ. προκειμένου να 

παραπληροφορήσει τους συναδέλφους συνταξιούχους και να αποκομίσει, κατά 

τη δική του θεώρηση, τα ανάλογα συνδικαλιστικά «οφέλη»… 

 Με αφορμή την απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της Τράπεζας 

(30/10/2023) ο Σύλλογός μας, ως όφειλε, κυκλοφόρησε «Έκτακτη 

Ανακοίνωση» με τίτλο «Το Γενικό Συμβούλιο στη συνεδρίαση της 

30/10/2023 αποφάσισε την παύση των κρατήσεων των νόμων 4051/2012 

και 4093/2012». Στη συνέχεια της ανακοίνωσης και για την πληρέστερη 

ενημέρωση των συναδέλφων γίνεται αναφορά στο περιεχόμενο των θετικών 

αποφάσεων των δικαστηρίων (πρωτόδικων και εφετειακών) που έχουν εκδοθεί 

μέχρι σήμερα και υποχρεώνουν την Τράπεζα να αποζημιώσει εντόκως και 

αναδρομικά τους συνταξιούχους με τα ποσά των περικοπών των νόμων και 

των δώρων και επιδομάτων αδείας με τις προϋποθέσεις που έχουμε αναφέρει 

(ηλικία και ύψος σύνταξης). Οι σχετικές θετικές αποφάσεις αποτελούν το κύριο 

επιχείρημα της Τράπεζας για την άρση των κρατήσεων.  
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Οι αποφάσεις των δικαστηρίων που αναφέρονται στα αναδρομικά κρατήσεων 

και χορήγησης δώρων και αναδρομικά δώρων αφορούν την εξωδικαστική 

διαπραγμάτευση που θα γίνει μεταξύ Διοίκησης – Συλλόγου.  

Άλλωστε η ανακοίνωση ξεκάθαρα ανέφερε:  

«1. Η Τράπεζα συνεκτιμώντας και μια σειρά λόγων που συνηγορούν στην 

υιοθέτηση της απόφασης, έκρινε αναγκαία την άρση των περικοπών των 

σχετικών νόμων (4051/12 & 4093/12) από 1/1/2024.  

2. Ταυτόχρονα το Γενικό Συμβούλιο εξουσιοδότησε τη Διοίκηση να 

εξετάσει την περίπτωση εξώδικης επίλυσης, εν όλω ή εν μέρει των εκκρεμών 

δικαστικών υποθέσεων, καθώς και την περίπτωση μελλοντικής άρσης των 

μειώσεων του Ν.4024/2011, εάν υπάρξει γενικότερη σχετική ρύθμιση από την 

πολιτεία.» 

Ο συν. Ευσταθίου κυκλοφόρησε ανακοίνωση της παράταξής του αφού ήδη 

είχε ενημερωθεί από την ανακοίνωση του Συλλόγου και, επιδιώκοντας να 

δημιουργήσει σύγχυση στους συναδέλφους, ανέφερε ότι εκτός από την άρση των 

κρατήσεων επανέρχονται και τα δώρα και το επίδομα αδείας (400+200+200) 

στις κύριες συντάξεις για τους συνταξιούχους άνω των 60 χρονών με κύρια σύνταξη 

έως 2.500€. 

Επιπρόσθετα τόσο ο ίδιος όσο και στελέχη της παράταξής του 

ενημέρωναν τηλεφωνικώς συναδέλφους ότι ταυτόχρονα με την άρση των 

κρατήσεων χορηγήθηκαν και τα δώρα. 

Πράγματι δε μας δημιουργεί καμία εντύπωση ο τρόπος λειτουργίας του και 

τα μέσα που μετέρχεται ο συγκεκριμένος συνδικαλιστής προκειμένου να πέτυχει 

το σκοπό του!!! 

Άλλωστε δεν είναι η πρώτη φορά που προσπαθεί να παραπληροφορήσει 

τους συναδέλφους. Σας υπενθυμίζουμε α) την προσπάθεια του να μας πείσει με 

την ανακοίνωσή του Νο41/14.9.2018 ότι το Γενικό Συμβούλιο της Τράπεζας στη 

συνεδρίασή του στη Θεσσαλονίκη πήρε απόφαση για την παύση των 
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κρατήσεων των Ν4051 & 4093/2012 και την επιστροφή των αναδρομικών. 

Απόφαση που είχε διαψεύσει ο ίδιος ο κ. Διοικητής, δεν γνώριζε κανένας από 

τους Γενικούς Συμβούλους, άλλα γνώριζε ο συν. Ευσταθίου. β) την πρόσφατη 

ανάρτησή του (28/6/2023) που αφορούσε, όπως έγραφε, την εκδοθείσα προ 

15νθημέρου απόφαση του Αρείου Πάγου σχετικά με την προσφυγή αναίρεσης της 

εφετειακής απόφασης που αφορά την ισχύ των ΣΣΕ 1948 και 1951 και ο 

Σύλλογος, όπως ανέφερε, δεν ενημέρωσε τους συνταξιούχους. Απόφαση που οι 

δικηγόροι των δύο εμπλεκόμενων πλευρών (Τράπεζα και Σύλλογος) δήλωναν 

κατηγορηματικά ότι δεν έχει εκδοθεί  αλλά ο συν. Ευσταθίου την έκδοσε από 

μόνος του. 

Με την ίδια λογική επανάφερε και τα δώρα από μόνος του!!!! 

Η πρόθεσή μας δεν αποσκοπεί στην αποκάλυψη του εν λόγω συνδικαλιστή 

για όλες τις ανακρίβειες και τα ψεύδη που αναφέρει κάθε τόσο, άλλωστε το 

έχουμε πράξει κατά κόρον και δεν φέρνει κανένα αποτέλεσμα. 

Σε θέματα όμως σοβαρά, όπως όλα τα παραπάνω, είναι ανεπίτρεπτο να 

παραπληροφορεί ηθελημένα τους συναδέλφους και να δημιουργεί ένα κλίμα 

αναστάτωσης και ανησυχίας χωρίς λόγο και αιτία!!!  

Δεν μπορεί κανείς να μην υπογραμμίσει ότι η απόφαση του Γ.Σ. για την άρση 

των κρατήσεων συνετέλεσε σε οβιδιακές μεταβολές της στάσης του 

συναδέλφου Κ. Ευσταθίου έναντι του Διοικητή της Τράπεζας. 

Παραθέτουμε συγκεκριμένη παράγραφο της πρόσφατης ανακ. των «Εν Δράσει» 

στην οποία αναφέρει ο συν. Ευσταθίου: «…Η παραπάνω απόφαση, έξι και πλέον 

χρόνια μετά την παραπάνω γνωμοδότηση επιβεβαιώνει πως, όταν υπάρχει 

πολιτική βούληση της Διοίκησης και ειδικά του Διοικητή της Ανεξάρτητης 

Κεντρικής Τράπεζας, δεν υπάρχουν εμπόδια, κυβερνητικά ή άλλα, ή δικαιολογίες 

περί εύλογου χρόνου και εύλογου αριθμού εφετειακών αποφάσεων(!!), για να 

υλοποιηθεί η  βούλησή του!!...» 
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Αποτελεί ειδικότερη θετική εξέλιξη το γεγονός ότι ο μόνιμος υβριστής και 

πολέμιος του Γιάννη Στουρνάρα ανέφερε όλα τα παραπάνω για να μην 

αποδεχθεί το αυτονόητο, ότι δηλαδή η πληθώρα των θετικών δικαστικών 

αποφάσεων με πρωτοβουλία του Συλλόγου και η υπεύθυνη στρατηγική και 

πιέσεις που ασκήθηκαν όλο το τελευταίο χρονικό διάστημα συνετέλεσαν στη 

συγκεκριμένη απόφαση του Γενικού Συμβουλίου!!! 

Το παράδοξο είναι ότι ο ίδιος συνδικαλιστής απαντώντας σε πρόσφατη 

ανάρτηση εκλεγμένου μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου της παράταξής του 

για κριτική που ασκούσε για την πρόσφατη Έκτακτη Ανακοίνωση του Συλλόγου 

μας ότι δεν έπρεπε να υπογραφεί από τον Πρόεδρο και το Γεν. Γραμματέα 

καθότι δεν υφίστανται πλέον λόγω των αρχαιρεσιών, ανέφερε συγκεκριμένα: «Δεν 

είχαν την αξιοπρέπεια, έστω από σεβασμό στους εαυτούς, αφού πλέον δεν υπάρχει 

προεδρείο…» 

Όσον αφορά στην αξιοπρέπεια και το σεβασμό στον εαυτό μας αφήνουμε 

να το κρίνουν οι συνάδελφοι μετά όλες τις παραπάνω τραγελαφικές εξελίξεις. 

Βέβαια για την ουσία της κριτικής σχετικά με τις υπογραφές φαίνεται ότι δεν 

γνωρίζουν το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των Συλλόγων, Σωματείων κλπ.  

Για την πληροφόρησή τους: «Οι θέσεις ευθύνης (Πρόεδρος, Γεν. Γραμματέας, 

Ταμίας κ.α.) στα θεσμικά όργανα (Διοικητικό Συμβούλιο) όλων των σωματείων 

συνεχίζουν να εκτελούν τα καθήκοντα τους για την εύρυθμη λειτουργία των 

συλλόγων μέχρι τη σύσταση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου.» 

 Δυστυχώς μετά όλα τα παραπάνω έχει το θράσος να προτείνει «ενωτική» 

πορεία του επερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας. Δεν 

γνωρίζει πλέον κανείς εάν θα πρέπει να κλαίει ή να γελάει!!! 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
Η συντονιστική επιτροπή 

Γοζαδίνος Γιάννης, Κλητοράκη Ελένη,  
Πέτρου Παναγιώτης, Αβαγιανός Θανάσης, Δεληπέτρος Δημήτρης 


